

这些云南毕业生为何到边疆基层就业

新华社昆明6月3日电(记者庞明广)“5年前,我从大山里走出来。今天,我又要投身大山的怀抱。”

23岁的杨家棒是云南中医药大学第一临床医学院2021届毕业生。在学校系统学习5年中医后,即将毕业的他选择回到家乡的基层卫生院——云南省德宏傣族景颇族自治州陇川县护国乡卫生院工作。

“我想把在大学所学的专业知识带回家乡,服务广大乡村患者,为基层中医药卫生事业的发展贡献绵薄之力。”杨家棒说。

又是一年毕业季。记者从云南省教育厅了解到,今年全省普通高校毕业生人数约28万余人,再创历史新高,较2020年的25.3万人有明显增长。“当前,毕业生求职已进入关键期、冲刺期,各高校要千方百计促进高校毕业生顺利毕业、早日就业。”

云南省委教育工委常务副书记杨林说。

云南地处我国西南边陲,近年来,随着脱贫攻坚工作的大力推进,边疆地区的基础设施、公共服务、特色产业等取得长足发展,为高校毕业生到边疆基层就业创业提供了良好的平台。

云南省教育厅相关负责人介绍,云南省高度重视引导毕业生到基层就业,近年来相继出台《关于进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作的实施意见》等政策文件,多渠道开发高校毕业生服务基层岗位,强化高校毕业生到基层工作的服务保障。

据介绍,仅2020年,云南省就组织统筹调配编制42870个,面向基层专项招聘基础教育教师和医务人员。为鼓励毕业生到艰苦边远地区建功立业,云南省由省级财政划拨10亿元资金,从5000元到

40000元分四个层次补贴被专项招聘录用的毕业生。

“为引导鼓励毕业生积极报名到艰苦边远地区就业,我们学校建立了较为完善的激励机制。”云南中医药大学就业创业指导中心主任邹海舰介绍,该校对到基层就业的毕业生每人奖励1000元,对到新疆、西藏等地就业的毕业生每人奖励2000元,对应征入伍的毕业生每人奖励10000元。

此外,为解决毕业生及其家长对就业创业政策了解不全面、不准确等现实问题,云南省委教育工委、省教育厅联合省人力资源和社会保障厅编写了《云南省促进高校毕业生就业创业政策100问》,并制作便于手机传播的动漫视频,覆盖全省毕业生、辅导员、班主任及学生家长。

为畅通到基层就业的高校毕业生流动成长渠道,云南省还规定,在干部人才选拔任用机制上,强化基层工作经历的政策导向,向在基层工作的优秀高校毕业生倾斜。云南省还推动实施高校毕业生基层成长计划,将在基层机关事业单位和地方国有企业工作的优秀高校毕业生作为后备人才进行锻炼培养,建立健全多层次、多元化培训和实训体系。

23岁的四川女孩毛天静是云南财经大学财政与公共管理学院2020届毕业生。通过大学生志愿服务西部计划,毛天静毕业后到云南省迪庆藏族自治州德钦县人民政府扶贫工作办公室工作。

“在迪庆这一年收获很大。虽然德钦县海拔有3000多米,但能够参与到脱贫攻坚的事业中来,我觉得自己的工作很有意义。”毛天静说。

安九铁路鳊鱼洲长江大桥顺利合龙



六月三日,安九铁路鳊鱼洲长江大桥合龙。大桥北侧位于湖北黄梅,南侧位于江西九江,高铁线时速三百五十公里,预留客货线时速两百公里。
新华社记者程敏摄

湖北:赤壁长江公路大桥通过交工验收

新华社武汉6月3日电(记者王贤)赤壁长江公路大桥3日通过交工验收。大桥通车后,将把武汉城市圈环线高速公路及随岳、沪渝、汉洪监、京港澳、杭瑞等多条高速公路连接成网,长江两岸无缝对接,从赤壁过江到洪湖仅需5分钟,将极大提升省内交通。

投资建设方湖北交投集团有限公司相关负责人介绍说,赤壁长江公路大桥项目创新设计方式,大桥主塔采用“H”形设计,北主塔高217.33米,南主塔高223米;攻坚工装、工艺、工序,解决了大跨径720米钢砼结合梁索力和成桥线型控制、大体积承台混凝土浇筑等难题。主跨720米打破了钢砼结合及钢砼叠合梁斜拉桥主桥最大跨径600米的世界纪录。

据介绍,赤壁长江公路大桥是《国家公路网规划》和《湖北省骨架公路网规划》中台(州)小(金)公路跨江控制性工程。

项目起于洪湖市乌林镇,止于赤壁市赤壁镇,全长11.2公里,其中长江大桥全长3.35公里,全线采用双向六车道高速公路标准建设,设计时速100公里。项目2018年3月开工建设,批复概算32.5亿元,批复工期48个月。

广州荔湾区白鹤洞街东漖街执行封闭管理

新华社广州6月3日电(记者徐弘毅)广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部6月3日发布通告,对荔湾区白鹤洞街、东漖街执行封闭管理。

据通告,荔湾区白鹤洞街(3.1平方公里,人口7442人)、东漖街(4.4平方公里,人口63997人)调整为封闭管理区域,严格居家,足不出户,执行封闭管理。

此外,荔湾区冲口街、海龙街、石围塘街、茶滘街、东沙街、花地街调整为封闭管理区域,人员只进不出,严禁聚集。

通告称,相关封闭管理区域、封控管理区域实施交通管控,人员活动实行严格管理,进行多轮核酸检测。



6月2日,在广州荔湾区白鹤洞街道一小区楼栋门口,配送志愿者在记录物业送来的网购物品。新华社记者邓华摄

辽宁疫情是怎样快速控制住的

新华社沈阳6月3日电辽宁省从5月14日报告发现本土确诊病例至今,已经连续10多天无新增本土确诊病例,此前于5月31日全域降为低风险。在这场与疫情的赛跑中,阻击速度更快,防控更为精准。

区域联动,快速反应

沈阳市民徐先生悬着的心终于放下了。“看样子,儿子的高考可以正常进行了。”徐先生说,“原以为疫情怎么也要三四周,这次控制得真是快。”

回顾本轮疫情,区域联动、快速反应起到了关键作用。

——闻令而动。从安徽省5月13日向辽宁省通报安徽发现的新增本土确诊病例有营口旅居史,到营口市报告发现新增本土确诊病例,没有超过24小时。5月20日开始,辽宁省本土确诊病例再无新增。

与之同步,沈阳市也对“五一”假期到过营口的人进行核酸筛查。新增本土确诊病例,均为到过营口或与到过营口人员有密切接触。

——精准布控。西市区、站前区、老边区……营口市的这些区域除了群众按照政府要求全员核酸检测和疫苗注射外,其他生活秩序正常。在疫情较为严重的鲅鱼圈区,划定了鲅鱼圈区为重点管控圈,熊岳镇为核心管控圈,精准布控。

在沈阳市,疾控部门根据确诊病例居住和活动区域,有针对性地对和平区全域、沈河区北站街道等区域的居民进行免费核酸检测,区域外群众生活、工作基本如常。

——精准治疗。本轮疫情,辽宁省共发现确诊病例14例,目前除辽宁省集中救治中心大连中心有4名确诊患者仍在院治疗外,其他确诊患者全部治愈出院。辽宁省卫生健康委中医医疗处处长张立军介绍,营口市发现新增本土确诊病例后,省卫生健康委第一时间派驻省级中医药专家开展中医药救治,采取“一人一方”“一人一方案”,对确诊患者和无症状感染者进行分类施策、个性化中医药治疗。

快速集结 筑牢阵地

逆行的“大白”、奔跑的社区工作者、身披红马甲的志愿者……与疫情发生同步,这些熟悉的身影迅速集结,构筑起坚实的阻击阵地。

——这一跪顶起了责任。在营口,疫情发生4小时内,迅速调配全市采样人员1251人,为支援鲅鱼圈区全员核酸检测采样工作,辽宁省卫生健康委派出全省核酸检测支援人员162人……

其间,一位护士跪在地上为一名残疾人做核酸检测采样的照片感动了网友。有网友说,“跪下的是身躯,挺起的是责任”。

——这种“起飞”是坚守。“忙到起飞。”38岁的营口市西市区新湖社区党支部书记景爱杰说,疫情期间她几乎每天都要走上2万多步。“一方面要筛查重点人群,另一方面要协助做好集中隔离居民的照护工作,社区干部都忙得脚不沾地。”

营口市把所有封控小区划分为61个网格,落实总网格长、网格长及网格协管员186人,并组织3000余名志愿者、4900余人次机关干部深入一线。

——这样的逆行是大爱。5月20日,沈阳市沈河区的一处核酸检测点内,有这样一对夫妻。他们放弃了一起去太原旅游的计划,双双加入志愿者队伍中。战“疫”中,他们度过了特殊的“520”。

不止这对夫妻,有的人和他们一样披上红马甲冲上一线;有的人把物资送上了前线,转头便走;还有人在微信朋友圈中为深夜坚守的“大白”点赞叫好,线上线下的力量不断汇聚。

全力接种疫苗 构筑屏障

疫苗是目前预防新冠肺炎最安全有效的手段。加快疫苗接种,构筑群体免疫屏障,是未来做好常态化疫情防控的重要手段。

——保证供给。辽宁省自2020年12月开始新冠疫苗接种工作。“目前全省单日最大接种量已达92万剂次。”辽宁省卫生健康委疾控处处长李丹说,辽宁省卫生健康委正组织各地按照辖区内接种单位接种能力,精准调配疫苗,做到合理分配。

——增派人力。面对激增的接种市民,沈阳市大东区新冠疫苗方舱接种点迅速从社区街道、机关单位和群众中动员了100余名志愿者。中国医大一院大东医院党支部书记刘兰介绍,接种点近70名医护人员每天早上8时准时到岗,经常工作到晚上11时左右才能结束。

据了解,疫情发生后,辽宁省逐级开展新冠疫苗接种培训。“我们这个疫苗接种点已经先后有五批共103名医务人员完成了疫苗注射培训,确保能够有足够人手完成疫苗接种任务。”东北国际医院皇姑院区院长赵听说。

——优化管理。在沈阳市沈河区一些人流量密集的地区,市民可以看到新冠疫苗移动接种车。“市民只要拿着身份证,扫码填信息就可以接种了。”沈河区卫生健康局公共卫生管理科科长张革说。

辽宁省卫生健康委医政医管处处长梁宏军介绍,为最大限度满足群众需求,各市增加了大型集中接种场所数量,做好医疗保障。

目前,辽宁省内疫情警报虽然解除,但是疫情防控的弦还不能松,加快疫苗接种,排查封堵隐患漏洞的速度还要加快,与疫情赛跑慢不得、歇不得。

(记者牛纪伟、汪伟、张逸飞、孙仁斌)

这里见证中国“国门最前线”战疫历程

浦东机场海关方舱运行一年

新华社上海6月3日电(记者吴宇)一年前,在有“中国‘国门’战‘疫’风暴眼”之称的上海浦东国际机场,两排由集装箱搭建的白色简易房建立起来。经过T1、T2候机楼,这两排贴有“中国海关”中英文标识的房子并不起眼。这就是对入境旅客进行核酸采样的海关方舱。

这两处在“外防输入”背景下诞生的海

关方舱,平均每天都要对2000名左右入

境人员进行核酸采样,一年来采样总数已

近70万人次。

这里既是中国“国门”防范新冠肺炎疫情输入的“最前线”,保卫上海“家门”安全的“战斗堡垒”,也是入境人员接受并体验中国防疫管理的第一站。这里,既严格细致又不乏温度。

丁艳是浦东国际机场海关的一名副科长。去年3月中旬,她报名支援核酸采样一线。其后的两个多月,随着疫情防控形势与政策不断变化调整,她与采样组战友经历了16次搬迁。室内与室外、宾馆与食堂、大巴与帐篷……都曾是采样“战场”。而随着方舱方案付诸实施,采样工作终于有了稳固的“堡垒”。

据浦东国际机场海关旅检处副处长张奕介绍,在空港口岸建设方舱,是在海关总署统一部署下,上海海关的一项创新性“战”疫举措。在上海机场(集团)有限公

司大力支持下,经过不断完善,目前浦东国际机场海关方舱总计拥有96个标准采样工位,设计工作量可达每天5000人次。

记者通过监控屏幕了解到,方舱内的采样工位有1.2米见方,支持同时开展鼻咽拭子和血液样本采集。当入境人员排队进入,“全副武装”的采样人员一对一“迎战”,并在每次采样后进行场所消毒。在采样人员身后的墙壁上,开有5个风口,可通过单向的强大气流将方舱里的空气吹向室外。得益于科学合理的设计,迄今为止,方舱采样工作人员“零感染”。

张炜去年2月下旬调任上海浦东国际机场海关副关长,担任上海海空港口岸疫情防控工作指挥部采样组组长,是“国门”战“疫”的亲历者。

他告诉记者,采样初期,不同工作人员采样手法存在较大差异,效果很难评估。有人综合采样质量比较高,经过总结提炼其经验并与地方医院深入交流,同时考虑进境被采样人员切身感受,一套标准化采样法自去年8月开始在浦东机场海关方舱推广。

“我们发现,只有坚持标准化操作,才能保证采样的数量及后续的检测质量。如同在机场口岸开创性建设集约高效的方舱

一样,这套在实战中摸索出来的标准化采样手法,也是人们面对复杂多变的新冠病毒,不断深化、优化相关科学认识和有效应对的成果与见证。”张炜说。

来自上海市卫生健康委员会的数据

显示,截至5月31日,上海口岸累计报告境外输入性新冠肺炎确诊病例1731例。海关方舱作为“国门”第一线的“战斗堡垒”,通过精准防控、科技助力,真正抓住了防疫重点,为后续联防联控工作顺利开展创造了条件。

从去年3月中旬起,浦东机场入境人员核酸采样工作,开始在上海海关指导下交由地方卫生机构承担,每月都有140名左右来自上海各区的医护人员驰援采样一线,总数已超过1800人次。

来自徐汇区大华医院骨科的刘梅华就是其中一员,她去年和今年两次驰援机场,先后负责29名和35名护士的工作安排和生活管理。

“当采样对象不愿配合或提出质疑时,我们就会耐心解释,这样对你,正是为了保护你和家人的生命健康,也是为了守好‘国门’第一道关。这时,海关的朋友也会站出来帮助疏导,让入境人员感受到疫情管理的人情和温度。在方舱,地方医护人员与海关工作人员都是联防联控机制中的一环,更是在一个‘战壕’里奋斗的战友。”刘梅华说。